

## 全市召开巩固拓展 脱贫攻坚成果同乡村振兴 有效衔接工作业务培训会

本报讯（记者唐健扬）6月20日，全市召开国家2022年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改工作业务培训会，要求始终把习近平总书记关于“三农”的重要论述作为抓工作的根本遵循，增强做好巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的责任感和紧迫感。

会议强调，要充分认识今年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作面临的新任务新要求，持续推进乡村振兴建设和乡村治理，巩固提升三保障和饮水安全成果，促进脱贫人口持续增收、帮扶产业可持续发展，强化易地搬迁后续扶持和衔接资金使用及项目管理，确保巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴工作取得新实效。

会议围绕防返贫监测以及脱贫人口增收、乡村治理建设、资金项目管理、绩效评价等内容进行了具体培训，进一步帮助大家领会乡村振兴的精神实质和核心要义，掌握推进乡村振兴的工作方法。

副市长、市委农村工作乡村振兴领导小组副组长赵奇玲出席会议并讲话。

## 市领导带队开展 端午节前安全生产检查

本报讯（记者唐健扬）6月21日，副市长郑平带队先后赴加油站、学校、超市、医院开展安全生产检查，要求树牢安全发展理念，压实安全生产责任，全面排查各类安全隐患，从严从实从细抓好安全生产各项工作，为端午佳节筑牢安全基础。

当天，检查组一行首先来到中国石化广西桂林本部铁西加油站，叮嘱企业负责人要严格执行安全生产相关机制，加强人员安全宣传教育，把安全生产主体责任落实到位。在崇善小学，检查组要求，各单位要始终将校园稳定和师生安全放在首位，瞄准“零事故”的硬目标，确保交通安全和学生防溺水等涉校涉生安全工作落到实处。商超百货是群众采购食品消费聚集的场所，检查组检查了甲天下南城百货安全生产和消防安全工作情况，强调食品安全事关群众的身体健康和生命安全，责任重大，容不得一丝一毫的麻痹大意，相关部门要切实做好食品安全保障工作。随后检查组对市中西医结合医院安全生产和消防安全、防汛备汛等工作情况进行检查，要求相关单位要坚决排查安全隐患，严防各类安全事故的发生。

### 落实粽子“瘦身令”

## 我市开展粽子产品 过度包装专项检查

本报讯（记者张苑 通讯员梁晓璇）您今年买的粽子是重“面子”，还是重“里子”？去年8月，市场监管总局发布了《限制商品过度包装要求——食品和化妆品》国家标准第1号修改单，对包装层数、成本及空隙率等指标进行了定量限制，划定了粽子的包装“底线”。为落实这项粽子“瘦身令”，营造绿色消费的节日氛围，近日，桂林市市场监管局组织开展了粽子产品过度包装专项检查行动，采用“双随机、一公开”的检查方式，对多家粽子生产企业、大型商超卖场的在售粽子进行抽查，严查过度包装粽子。

据了解，根据国家相关标准，过度包装就是指包装层数过多，空隙率过大或成本过高。《限制商品过度包装要求——食品和化妆品》国家标准第1号修改单中，对粽子包装的层数、包装盒内产品间隙、包装成本等都进行了细化调整。例如，将粽子的包装层数从最多不超过四层减少为最多不超过三层；对于销售价格在100元以上的粽子，将包装成本占销售价格的比例从20%调减为15%；等等。总体而言，比修改前的标准更加严格。

此次桂林的检查行动中，市场监管人员严格按照相关标准，对包装体积过大、疑似过度包装的粽子产品交由技术人员现场检验检测。在受检的12批次样品中，有2批次粽子包装空隙率大于国家标准，被判定为不合格。执法人员第一时间责令企业对问题商品进行下架处理并限期整改。同时，执法人员还积极督促企业尽快更换和运用符合国家最新标准的包装。

桂林市市场监管局计量科负责人表示，近期将加大力度对商品，特别是节日食品的过度包装行为进行检查，因此提醒各商超卖场负责人做好相关产品的上架查验工作，拒绝过度包装商品流入市场。同时，也呼吁全社会共同携手，拒绝过度包装，让粽子等节日食品回归食品本真。

## 平乐县同安镇： 发挥“三领”作用 助推粮食生产工作

本报讯（通讯员黄军林）2023年来，平乐县同安镇认真贯彻落实中央1号文件和区、市、县粮食生产工作会议精神，坚持党建引领，充分发挥党委统领、支部引领、党员带领“三领”作用，建立了万亩粮食生产示范带及2个大豆玉米带状复合种植示范点，有效助推了全县的粮食生产工作。

民以食为天，粮食安全是“国之大者”。今年来，该镇广泛开展“党建引领 服务农业生产，助力乡村振兴”主题党日活动，组织党员干部和驻村工作队员们穿梭于蔬菜大棚和田间地头，与农户们零距离交心谈心，宣传宣讲各项惠农惠民政策，询问生产中存在的困难和问题，同时为农户做好技术指导，指导农民科学种、科学管，并积极参与到青瓜护理、耕地锄草、杀虫播种等活动中，忙得热火朝天。

妙贝村脱贫户覃振铁笑呵呵地说：“党的政策真的太好了。今年，在村‘两委’的支持下，我认领了2亩撂荒田种植任务，不仅能多收获2亩粮食，还能享受产业奖补、种粮补贴等更多的惠农政策。”

此外，该镇积极响应党中央大兴调研之风的号召，组建一线调研队，深入田间地头了解群众生产过程中的痛点、堵点，并坚持党委统领，用好用活产业水渠、产业路、小型水利除险加固蓄水等各项政策，解决群众后顾之忧，让广大群众端牢粮食生产“金饭碗”。

## 防“溺”于未然

### 我市启动暑期漓江市区段防溺水巡逻驻守

本报讯（记者陈静）天气越来越热，到各种水域游泳、戏水的人也越来越多，随着暑假即将到来，青少年溺水事故进入高发期。6月19日，2023年暑期漓江市区段防溺水巡逻驻守工作在六匹马码头正式启动。

此次防溺水巡逻驻守工作由桂林水上搜救中心牵头组织漓江风景名胜区管委会、市公安局、市农业农村局、桂林海事局等搜救成员单位及桂林漓江水上搜救志愿者服务中心、桂林阳朔和水上应急救援服务中心、桂林市冬泳协会、桂林市漓江海马游泳服务部等社会组织在漓江市区段开展。同时，漓江风景名胜区管委会段水上搜救中心、阳朔县水上搜救中心、平乐水上搜救分中心根据桂林水

上搜救中心的统一部署，组织人员同步在漓江阳朔、灵川、雁山、七星区段和桂江平乐段等水域组织开展防溺水巡逻、驻守活动。

今年是开展防溺水巡逻、驻守活动的第三年，桂林水上搜救中心结合前两年的情况在巡逻驻守时间、水域、力量等方面均进行了优化。今年的驻守巡逻时间为6月19日至8月31日，每日早上适时开展，16:00至20:00定时开展。巡逻、驻守范围为漓江白石潭至龙门大桥段，群众相对聚集的各个游泳水域。

为避免出现巡逻驻守盲区，及时展开救援，桂林水上搜救中心根据各单位的具体情况进行了水域巡逻、驻守任务分工：白石潭至虞山桥水域，由市应急局、桂林

和水上应急救援服务中心负责。虞山桥至解放桥水域，由桂林漓江风景名胜区管委会、桂林漓江水上搜救志愿者服务中心负责。解放桥至漓江桥水域，由桂林海事局、桂林市冬泳协会负责。漓江桥至斗鸡山水域，由市公安局、市水利局负责。斗鸡山至净瓶山大桥水域，由市农业农村局、桂林市漓江海马游泳服务部负责。各单位开展水域巡逻驻守时，不限于区域划分，各单位可根据实际情况扩大巡逻驻守范围。

根据各自行政管辖区域，叠彩、七星、象山三城区开展岸线防溺水巡逻、驻守工作。白石潭至六狮洲两岸、六狮洲至伏波山右岸，由叠彩区人民政府负责。六狮洲至龙

门大桥左岸，由七星区人民政府负责。象山景区杉湖出口右岸至龙门大桥右岸，由象山区人民政府负责。

此外，海事、公安和漓管等单位充分发挥各自建设的电子监控系统优势，对溺水多发水域安排专人进行重点“盯梢”监控，电子巡查和现场巡逻、驻守有效联动，一旦发现有群众游进主航道或从高处跳水、无成人陪伴的中小学生在岸边玩水或游泳以及有人员溺水时，则及时通知附近的巡逻人员前往劝离批评教育和处置溺水突发事件。同时，也定期通过VHF系统，向船舶播放警笛，提醒其航行时注意瞭望和避让游泳群众，避免意外发生。

## 我们的节日

### 市国动办举办“端午话廉洁·扬传统清风”家庭文明建设活动

本报讯（记者徐莹波 通讯员黎文慧 柯益群）日前，市国动办动员办公室组织党员志愿者来到秀峰区骝马山社区，开展“端午话廉洁·扬传统清风”家庭文明建设活动，通过开展清廉文化宣传、讲清廉故事、婚姻家庭、继承、侵权责任等内容进行介绍，引导群众提高学法、守法、尊法、用法的意识，努力营造办事依法、遇事找

法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。同时，党员志愿者在现场设置了宣传展板，宣讲廉洁故事，进行廉洁文化和家风家教宣传。大家还纷纷在创建清廉社区签名墙上签名，作出清廉承诺。

活动期间，市国动办的党员志愿者与社区各民族居民还一起包粽子，一片片清

香的粽叶，一粒粒晶莹的糯米，在大家灵巧的双手变成了一个个粽子，缕缕粽香营造了浓厚的端午氛围，其乐融融的场景浸润着各族群众的情感。活动结束后，党员志愿者将做好的爱心粽子和香囊，送给社区中的困难家庭和独居高龄老人，并送上节日的祝福。

## 兴安镇：端午飘香“粽”是情 民族团结一家亲

本报讯（通讯员李文）在端午节来临之际，兴安县兴安镇组织党员志愿者、留守儿童等各族群众在朝阳社区开展“民族团结一家亲，融情共度端午节”主题活动。

在活动现场，各族群众一同包粽子、做香囊，感受中华传统文化的魅力。折叶、盛米、捆绳，随着粽叶舞动，麻绳穿梭，糯米压实，细绳打结，一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米，在一双双巧手

中，变成了棱角分明的粽子。在包粽子过程中，各族群众畅聊端午习俗、历史传承，共同感悟中华民族博大精深的文化。

随后，党员志愿者将充满浓情的粽子送往辖区孤儿、留守儿童家中，为他们送去关爱和祝福，让留守儿童以及困境儿童感受到党的关怀与温暖，在温情关怀中领略端午的传统文化魅力，营造浓厚的各民族一家亲氛围。

## 兴安崔家：端午佳节颂党恩 民族团结“粽”情深

本报讯（记者刘健 通讯员李艺娟 秦莹）端午至，粽香飘。为促进与少数民族同胞的交往交流交融，进一步铸牢中华民族共同体意识，6月21日，兴安县崔家乡组织党员志愿者、政协委员走进粉山高安瑶族村寨，开展“端午佳节颂党恩，民族团结‘粽’情深”活动，和少数民族同胞一同提前感受浓厚的传统节日氛围。

“这个粽子要先折成漏斗状，把糯米、猪肉、板栗依次放进去，用手压实，再这样一合，用草绳一绑……”村里的包粽子能手王大姐向大家进行“现场教

学”。党员志愿者、政协委员和少数民族同胞们热情高涨，纷纷各展身手，活动现场粽叶飞舞，大家忙得不亦乐乎。一片片粽叶，一粒粒糯米，伴随着悦耳的瑶族歌声，变成了一个个香甜可口的粽子。

“通过此次活动，有效增进了各族群众之间的深厚情谊，促进各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。下一步，崔家乡将传统节日为载体，深化开展各项民族团结进步创建活动，扎实推进民族工作高质量发展。”崔家乡党委书记刘敏娟说。



▲粽叶飘香时，端午佳节至。在端午佳节来临之际，七星区七星街道施家园社区邀请辖区居民、共建单位职工一起包粽子、做香囊、话家常。在弘扬中华民族传统文化，传承传统手工技艺的同时，增进社区邻里感情和凝聚力。

记者李思静 摄

## 杨堤乡开展丰富多彩的端午节活动

本报讯（通讯员莫培华）6月20日，阳朔县杨堤乡工会联合会在三楼会议室举办“品味浓情端午 传承优良文化”职工趣味活动。

活动中，杨堤乡卫生院工作人员运用理论讲解与现场实操的方式向大家细致地讲解了心肺复苏和海姆立克急救法的基本知识、动作要领和注意事项，与会人员积极参与实操，迅速掌握了急救技能。讲解结束后，杨堤乡卫生院工作人员指导大家一起制作中草药香囊，大家兴致勃勃，纷纷参与到香囊制作的活动中。

该乡还开展“我们的端午”接力绘画



▲拿着包好的粽子，每个人都乐呵呵的。



▲近日，七星区社山桥社区党群服务中心、社区新时代文明实践站开展了“清风廉洁话端午 手制香囊寄廉心”端午文化活动，让社区居民在感受中华传统文化魅力的同时传播廉洁文化。

记者陈静 摄